Kindergarten Classroom News
Week of January 7th-11th 

Religion- This week we learned about and celebrated Epiphany. We read a story about a camel that carried three special gifts from the Wise men or Kings for the Baby Jesus. We also learned about Jesus’ cousin, John the Baptist and how he was God’s messenger and baptized Jesus.
	
Language Arts- This week we started reading stories about snow. We made text to self-connections and we looked at cause and effect using the stories.   Please continue working on identifying and writing sight words.  We also worked on beginning and ending sounds of words. It is very exciting when we identify and are able to use our sight words within sentences. We also spent time working on complete sentences, making sure that our sentences have a capital letter at the beginning and period at the end. 

Math- Our essential learnings have been focused on words for numbers, how to use geoboards, and comparing numbers with Ally the alligator, who only likes to eat big numbers.  We are continuing to work on addition facts to ten.

Theme- We have been focusing on winter.  Next week, we will continue learning about snow and states of matter and begin learning about Martin Luther King Jr. and his life.

Here are a couple of reminders: 

Thursday, January 17th-Field Trip to Civic Center for Rainbow Fish
[bookmark: _GoBack]Monday, January 21st- No School-Professional Development Day 
Thursday, January 24th- Literacy Night @ 6:00 in Parish Hall 
Sunday, January 27th-Friday, February 1st– Catholic Schools Week-More info to come 
Wednesday, January 30th- 12:00-Early Dismissal for Catholic Schools Week 
Friday, February 1st- Team Day- More info next week  

Don’t forget to send in your RSVP for Literacy night.  Reading is our Thing!  It will be a fun filled evening with information and hands on activities for you and your child to enjoy!!  See you then!

As the weather gets colder, please dress your child appropriately. Please make sure 
that sweaters, sweatshirts, hats, and gloves are labeled with your child’s name for easy 
identification. Thank You! 


Have a great weekend! 			Mrs. Ernst
Noticias de Kindergarten
Semana del 7 al 11 de enero
Religión- Esta semana aprendimos y celebramos la Epifanía. Leemos una historia sobre un camello que llevaba tres regalos especiales de los Reyes Magos o Reyes para el Niño Jesús. También aprendimos sobre el primo de Jesús, Juan el Bautista y sobre cómo él fue el mensajero de Dios y bautizó a Jesús.
Artes del lenguaje- Esta semana comenzamos a leer historias sobre la nieve. Hicimos un texto para las conexiones automáticas y analizamos la causa y el efecto utilizando las historias. Por favor continúe trabajando en la identificación y escritura de palabras de vista. También trabajamos en los sonidos iniciales y finales de las palabras. Es muy emocionante cuando nos identificamos y somos capaces de usar nuestras palabras de uso frecuente dentro de las oraciones. También pasamos tiempo trabajando en oraciones completas, asegurándonos de que nuestras oraciones tuvieran una letra mayúscula al principio y un período al final.
Matemáticas- Nuestros aprendizajes esenciales se han centrado en las palabras para los números, cómo usar geoboards y en la comparación de los números con Ally el caimán, a quien solo le gusta comer números grandes. Continuamos trabajando en sumas a diez.
Tema- Nos hemos centrado en el invierno. La próxima semana, continuaremos aprendiendo sobre la nieve y los estados de la materia y comenzaremos a aprender sobre Martin Luther King Jr. y su vida.
Aquí hay un par de recordatorios:
Jueves, 17 de enero - Viaje de campo al Centro Cívico de Rainbow Fish
Lunes, 21 de enero- No hay Día de Desarrollo Profesional Escolar
Jueves, 24 de enero- Noche de alfabetización a las 6:00 en el salón parroquial
Domingo 27 de enero a viernes 1 de febrero: Semana de las Escuelas Católicas: más información por venir
Miércoles, 30 de enero- 12: 00-Salida temprana para la semana de las escuelas católicas
Viernes, 1 de febrero- Día del equipo- Más información la próxima semana 
No te olvides de enviar tu RSVP para la noche de alfabetización. ¡Leer es nuestra cosa! ¡Será una noche llena de diversión con información y actividades prácticas para que usted y su hijo disfruten! ¡Hasta entonces!
A medida que el clima se torna más frío, por favor viste a tu hijo adecuadamente. Por favor asegúrese que los suéteres, sudaderas, sombreros y guantes están etiquetados con el nombre de su hijo para facilitar identificación. ¡Gracias!
¡Ten un excelente fin de semana!                                      Sra. Ernst
